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Με νέα Ιερά Επιστασία το Άγιον Όρος υποδέχεται 
τον Πρωθυπουργό τον Ιούλιο – Σε ισχύ οι νέοι 
περιορισμοί προσέλευσης προσκυνητών
/ Αγιορείτικα

Σύμφωνα με τα θέσμια του Αγίου Όρους κάθε χρόνο την 1η 
Ιουνίου με το παλαιό εορτολόγιο (14 Ιουνίου με το νέο) 
πραγματοποιείται η καθιερωμένη τελετή εγκαθίδρυσης της 
Ιεράς Επιστασίας.

Η Επιστασία είναι το εκτελεστικό όργανο των αποφάσεων της Κοινότητας και 
κατά δεύτερον ασκεί τα λεγόμενα δημαρχιακά καθήκοντα. Επίσης, είναι αυτή που 
έρχεται σε άμεση επαφή με τα όργανα του κράτους, τις υπηρεσίες του κράτους, 
ενώ καταρτίζει και την Ημερήσια Διάταξη κάθε σύναξης της Ιεράς Κοινότητος.

Χθες, Παρασκευή, 13 Ιουνίου 2025, έλαβε τέλος η θητεία της Διονυσιάτικης 
Επιστασίας, την οποία απετέλεσαν ο Γέρων Συμεών Διονυσιάτης, ο Γέρων Ευθύμιος 
Ζωγραφίτης, ο Γέρων Μακάριος ιερομόναχος του Αγίου Παντελεήμονος (Ρωσικού) 
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και ο Γέρων Εφραίμ Κωνσταμονίτης.

Η απελθούσα Διονυσιάτικη Επιστασία έβγαλε την καθιερωμένη 
φωτογραφία στις Καρυές σημαίνοντας την λήξη της θητείας της, ενώ 
σήμερα, Σάββατο, στον Ιερό Ναό του Πρωτάτου στις Καρυές του Αγίου 
Όρους θα λάβει χώρα η τελετή εγκαθίδρυσης της νέας Λαυριώτικης 
Επιστασίας.

(Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης / ope.gr)

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ: Η απερχόμενη Διονυσιάτικη Επιστασία

Την ίδια ώρα σε εξέλιξη βρίσκονται οι προετοιμασίες των αδελφοτήτων 
των Μονών για την επικείμενη επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη η οποία «κλείδωσε» για το διήμερο 4 και 5 Ιουλίου.
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Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του ope.gr, τον Πρωθυπουργό θα 
συνοδεύουν ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, δύο φίλοι του και ο γιος του, Κωνσταντίνος.

Πάντα σύμφωνα με το ρεπορτάζ, ο Πρωθυπουργός θα επισκεφθεί την Ιερά 
Επιστασία στις Καρυές, τις Ιερές Μονές Ιβήρων, Βατοπαιδίου, Σίμωνος 
Πέτρας, Ξενοφώντος και ενδεχομένως την Ιερά Μονή Μεγίστης Λαύρας.

Η επίσκεψη του Πρωθυπουργού στο Περιβόλι της Παναγίας θα έχει ιδιαίτερη 
σημασία αφού με αυτό το γεγονός για άλλη μια φορά αναγνωρίζεται η πνευματική 
αξία του Αγίου Όρους από την Πολιτεία.
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Νέοι περιορισμοί προσκυνητών στο Άγιον Όρος – Τι ισχύει

Να περιορίσει τον συνεχώς αυξανόμενο αριθμό προσκυνητών στην Μοναστική 
Κοινότητα του Άθω επιχειρεί η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους, βάζοντας νέο 
πλαφόν στα ημερήσια διαμονητήρια, όπως επισημαίνει σε εγκύκλιο προς τις είκοσι 
Μονές της χερσονήσου, ώστε να διαφυλάξει τον ησυχαστικό χαρακτήρα της 
Αθωνικής Πολιτείας.

Ως εκ τούτου, από σήμερα, 14 Ιουνίου, ισχύει ο περιορισμός των 300 
διαμονητηρίων μηνιαίως για αλλοδαπούς προσκυνητές, ενώ δεν πρόκειται να 
ισχύσει περιορισμός για Έλληνες και Κύπριους προσκυνητές.

Αναλόγως, στη Μονή Χιλανδαρίου δεν θα υπάρχει περιορισμός για Σέρβους 
προσκυνητές, στη Ζωγράφου για Βούλγαρους και στην Παντελεήμονος (ρωσικό) σε 
Ρώσους και Ουκρανούς.

Παράλληλα σε ιερές πανηγύρεις δίνεται η δυνατότητα στις Μονές να αυξήσουν τα 
διαμονητήρια, με την Ιερά Επιστασία να το αφήνει αυτό στη διακριτική τους 
ευχέρεια.


